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AMMINISTRAZIONE PROVINCIALE

Assessorato al Personale, Trasporti, Protezione Civile e Sicurezza

                                                                               Catanzaro, 11 febbraio 2011 

Alla Cortese Attenzione delle REDAZIONI

        degli ORGANI d’INFORMAZIONE

                    L O R O   S E D I
C O M U N I C A T O    S T A M P A

          La presente per comunicare a tutti gli organi d’informazione che il sottoscritto ha rassegnato nei giorni scorsi, e la Presidente dell’Amministrazione Provinciale ha oggi accettato, le proprie dimissioni dall’incarico di Assessore presso la Giunta Provinciale di Catanzaro.

          Certamente tanti sono al corrente degli ultimi avvenimenti relativi alla querelle che i rappresentanti de “La Destra” hanno imbastito contro la Fiamma Tricolore e la mia persona, e le distorte versioni che ne sono seguite. 

          Ritenendosi il sottoscritto prima Uomo di partito e poi Amministratore, ha necessariamente interloquito con i dirigenti della Fiamma ai vari livelli e, a tutela della propria Dignità e di quella dell’intera classe dirigente della Fiamma Tricolore, anche per dare concreta e tangibile dimostrazione dell’assoluta infondatezza delle accuse di “attaccamento alla poltrona” mossemi, abbiamo deciso assieme che le mie dimissioni fossero il mezzo più degno e giusto di risolvere la questione, anche per togliere da ogni possibile imbarazzo la Presidente Wanda Ferro, persona e politica degna e perbene  almeno altrettanto quanto noi.

          Nel ribadire che l’azione portata avanti da “La Destra”, che ha rifiutato ogni possibile soluzione prospettata dalla Fiamma Tricolore tesa al riconoscimento di una pari dignità e visibilità, avrà il solo esito, più volte ribadito sia verbalmente che per iscritto dal Presidente Ferro, di far sì che la “poltrona” assessorile sia irrimediabilmente tolta ai rappresentanti di entrambe le formazioni politiche, e considerato che il sottoscritto ritiene essere in grado di poter essere utile alla Comunità in diversi modi, in particolare tornando ad occupare a tempo pieno i ruoli politici e sindacali rimasti in stand-bay, ringrazia tutti i componenti la Giunta Provinciale per il rapporto, umano prima che politico, ed il “gioco di squadra” che siamo sempre riusciti a mettere in campo, e dà appuntamento, a quanti di voi vorranno approfondire ed avere maggiori ragguagli su tutta la vicenda, alla Conferenza Stampa che, assieme ad altri dirigenti della Fiamma Tricolore, terremo presso i locali della Federazione Provinciale, siti in via Case Arse n. 22 a Catanzaro, alle ore 10,30 di mercoledì prossimo 16 febbraio.   

          L’occasione mi è propizia per porgere agli operatori dell’informazione i più distinti saluti.      

Giaimo  Natale

